

ЭКСПРЕСС СЛАВУТИЧ

ИНТЕРЕСНОЕ • ВОВРЕМЯ • ИНТЕРЕСНОЕ • ВОВРЕМЯ • ИНТЕРЕСНОЕ

В ЭТОМ НОМЕРЕ:



МАКЕТ-ТВ

30 самых известных и популярных каналов

ТЕМА НОМЕРА

8 МАРТА – ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



Что думают славутичане на стр. 2

ПРОБЛЕМА. КРУПНЫЙ ПЛАН



РУКОВОДСТВО МСЧ-5 ОБИДЕЛОСЬ

Подробно на стр. 13

ЖЕНСКОЕ ЧТИВО



ГЛАНЦЕВЫЙ МИР

Что и почему читают славутичанки? стр. 15

НУЖНО ЛИ РАССТАВАТЬСЯ С НЕДОСТАТКАМИ?

К вопросу о пользе постепенности в изменениях

Пришла новая власть. Пока она не заметна, тиха, беззлобна и не напрягает. Она действует на материале, нарабатанном во время "оранжевой революции". То есть на доходчивых словах и щедрых, как неожиданный снег, обещаниях. На искреннем желании сделать все лучше. О чем уже неоднократно заявлял новый Президент. Только перечень его предвыборных проектов по искоренению накопившихся в обществе недостатков, язва и обычных преступлений, занял бы уже довольно много места. Но расставаться с недостатками надо постепенно. А то их может стать не хватать. Возможно за счет искоренения одних проблем, иные исчезнут сами. К примеру, в некоторых странах Востока царят очень суровые законы. За воровство там отрубает руку. За побег из тюрьмы – ногу. Зато, скажем, изнасилованиями там даже и не пахнет!

Ну да ладно, как искоренять, что, и в какие сроки, разберутся. Не дети. Главное, думается, в ином. Все публичные выступления предыдущего нашего Президента были, по существу, изображениями нашей жизни такой, какой он ее нам хотел бы устроить. И это несмотря на то, что в действительности, она была не то, чтобы лучше или хуже его планов, а просто – другой, параллельной...

Хотелось бы, чтобы новый Президент, опираясь на собственное знание жизни людей в стране, говорил и, главное, делал так, чтобы, наконец, стало действительно лучше жить. В сущности, и нужно-то немного. Необходимо просто защитить человека. Каждого и конкретного. До сих пор было так, что на самом деле проще защитить человека от смерти, чем от жизни. Человек был частью своих представлений. Мы имели лишь меч-



ты, то есть ясные представления о том, что никогда не сбудется.

Теперь, наверное, мы должны быть умными и все знать. Все делать осмысленно, чинно и постепенно. Не вскакивая сгоряча с мест. (Думаю надо вообще переосмыслить слово ВСКАКИВАТЬ...). И вот тогда мы будем вести себя так, как будто мы культурные люди и нигде не попадем впросак: ни дома, ни за границей, где один мой знакомый в ресторане Вильнюса как-то попросил: "Официант, дайте мне сахарницу для сахара, хлебницу для хлеба, соусницу для соуса, и что-нибудь под фейхоа..."

Не торопился Игорь ЧИЧКАНЬ

СТРАШНАЯ "КОНВАЛИЯ"

Открытое письмо рассерженной славутичанки, отправившей своего ребенка на "отдых и лечение"

"Чужая моя душа неладное, не следовало мне отправлять дочку в октябре в санаторий, самого болезненного ребёнка из всех четверых моих детей. Но так, как черныбыльская льгота на бесплатное оздоровление пропала, летом-то путёвку не дали, отбросив всякие сомнения и не обращая внимания на народные приметы типа "бесплатный сыр, только вмышеловке", я и ещё родители 33-х детей из Славутича погрузили наших чад в автобус и отправили отдыхать. Синоптики передавали ухудшение погоды и даже заморозки. Через день наши дети начали звонить домой: "Нас поселили в летних домиках, очень грязно и сыро".

Обеспокоенные родители, организовавшиеся в группу из 12-ти человек уже на следующий день стояли в кабинете Т.А.Бойко, заведующей отделом исполкома по делам семьи и молодежи. Приход наш явно её раздосадовал. На наши вопросы: "Как же так? Черныбыльских детей, да в летние домики!"

Татьяна Александровна по телефону связалась с директором санатория "Конвалия" г. Трусовка Владимиром Викторовичем Нагорным, который в самых радужных тонах около часа заверял нас, что детям у него очень хорошо; и вторые одеяла им дали, и обогреватели получили, и

"Нафтусю" пьют, и дискотеки до 12 часов ночи. Описав картину полного благоденствия, он закончил свою долгую речь. Действительно "лафа", мало того, что не учатся, до каникул-то ещё далеко, дискотеки до 24.00. Как по мне, довольно странный режим для санатория. Кроме того, я потребовала переселить наших детей в полудюльковские домики (где жили дети из Полесского района), но выяснилось, что необходима доплата – за счет местного бюджета в доплате нам было отказано...

Продолжение на стр. 3

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ВЫВОДЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В Украине зреет атомный скандал

В преддверии очередной годовщины черныбыльской аварии на Украине, похоже, назревает атомный скандал. Парламентская фракция "Единой Украины" потребовала на заседании Верховной рады срочно рассмотреть отчет Временной следственной комиссии по вопросам проверки эффективности деятельности органов государственного управления относительно решения комплекса вопросов, связанных с выведением Черныбыльской АЭС из эксплуатации, внедрения Плана осуществления мероприятий на объекте "Укрытие" и в зоне отчуждения в вопросах обращения с радиоактивными отходами.

Сама эта комиссия была создана по инициативе фракции "Единой Украины" с целью выяснить реальное состояние объекта "Укрытие" и ситуации с выведением ЧАЭС из эксплуатации. Реальная картина, по мнению руководителя фракции народного депутата Богдана Губского, внушает серьезные опасения. "В предыдущих материалах комиссии аргументировано констатируется: объект "Укрытие" сегодня находится в жалком техническом состоянии и представляет реальную опасность для Европы, – говорится в обращении фракции, – В свое время проблема была отсрочена именно путем сооружения "Укрытия" как временной защиты от вредного влияния радиации, но сегодня даже природная стихия может разрушить сработанные защитные конструкции ОУ и привести к непоправимому".

В документе говорится о том, что процесс модернизации "Укрытия" и преобразования ЧАЭС в экологически чистую систему все еще стоит на месте.

Между тем значительные средства, выделенные из государственного бюджета и полученные в качестве спонсорской помощи от мирового сообщества, используются не по назначению: "Вместо реального капитального ремонта старого саркофага и сооружения нового объекта "Укрытие-2" группа чиновников и близких к ним коммерческих структур фактически создала общество по использованию государственных средств в собственных целях". По этой причине, Украина в последние годы теряет доверие со стороны тех государств, которые помогают в ликвидации последствий катастрофы, а отсутствие эффективной системы управления работами на станции привело "к расточительству сотен миллионов долларов с мизерным результатом".



Фракция настаивает на осуществлении тщательной проверки всех тендеров с 1999 г. на ЧАЭС, выявления конкретных причин и персоналий постоянных сверхбольших завышенных цен, регулярных срывов графиков работ и их низкого качества.

Проведение всех тендеров на осуществление работ по ликвидации последствий черныбыльской катастрофы должно осуществляться, по мнению фракции, в прозрачных условиях с равным доступом для всех. В случае необходимости должен вводиться дополнительный международный и парламентский контроль эффективности расходования средств.

Председатель временной следственной комиссии Верховной рады Украины народный депутат Сергей Оська сообщил журналистам, что предварительный отчет готов, но не выносился до сих пор на обсуждение из-за крайней политизации обстановки в стране в последние месяцы. Громких скандалных разоблачений глава комиссии не обещает, но говорит о непрозрачных тендерах, срывах сроков работ и о перерасходе средств. Так, по его словам, на объекте "Укрытие" перерасход средств, в сравнении с тендерными ценами, составил более \$140 млн, а по объектам программы снятия ЧАЭС с эксплуатации – почти \$170 миллионов. Так что поговорить депутатам при обсуждении отчета будет о чем.

Андрей ЛУБЕНСКИЙ, корреспондент "Утренней газеты"

Кто и как воспринимает то, что раньше называлось "Международный женский день 8-е Марта"?

Именно 8 марта 1910 года в городе Копенгаген немецкая коммунистка Клара Цеткин (или Роза Люксембург?? – всегда их путал...) произнесла зажигательную речь о необходимости социального равноправия между мужчинами и женщинами. Речь присутствующим на Всемирном Конгрессе женщин (съезде женской секции Интернационала?? – никогда не мог найти между ними разницу...) так понравилась, что Карл Либкнехт (а он-то откуда там взялся??) предложил этот день назначить главным женским днем будущего общества. С тех пор мужчины бывшего соц.лагеря озадаченно и сосредоточенно начинают планировать восьмой день марта, лишь только на календаре появляются первые числа этого месяца.



Дмитрий Черкасов, работник ЧАЭС:
"Двойной праздник: кроме того, что это для меня просто – женский праздник в широком смысле слова, так еще и 8 марта, родилась моя замечательная жена Оксана. Будем праздновать!"



Николай Кибенок, пенсионер:
"Да у нас с женой каждый день выходной – на пенсии. Так восьмого марта смотрим телевизор, садимся за стол и празднуем. Ноя как-то по-особенному, специально ничего не делаю. Нет привычки".



Дмитрий Недавидин, токарь ЦТА:

"Для меня этот день – тяжелейший труд, в мужском крепком поту! Ни минуты перекура и постоянная пахота (смеется)"

Владимир Васильевич, столяр:
"Необходимо выполнить много работы: готовка на кухне, кофе жене, сходить купить торт, цветы. Особо не праздную – просто выходной день, но с такой вот переменной ролей".



Петр Грибок, отдел сопровождения ХОЯТ-2:
"Не праздник, но скорее отличная возможность сделать приятное моим женщинам: жене, маме, теще... Это не тяжело – раз в году быть лучшим мужчиной для своих женщин"



Владимир Судоргин, радио "Импульс", ЧАЭС:
"Рабочий день: по вечерам я кручу дискотеку. А днем, конечно, приходится умничать, дарить подарки. Впрочем, спрашиваю у жены что бы ей хотелось, потом покупаю и дарю!"



РОМАНТИК СО СТЕТОСКОПОМ

"ЭС" презентует новую рубрику *Vona fide*, что с латыни как бы переводится словом "чистосердечно"...

Сию я себе дома, никого не трогаю. Морально настраиваюсь на грядущий экзамен по трубопроводам горячего пара – играю с компьютером в нарды. Но неугомонный враг не дремлет: неожиданный звонок разорвал тишину, и телефонная трубка голосом Чичкани позвала меня в путь дорогу. Требовалось скоренько выловить какого-нибудь зазевавшегося на улице депутата городского совета и поговорить с ним на вольную тему. То есть, ненавязчиво попытаться разведать его творческие планы по защите интересов славутичан...



хотя в юности и подавала некоторые надежды и в институте была комсоргом курса. Учеба в Днепропетровском медицинском институте до добра не довела. Причем дважды: и сама стала педиатром, и замуж вышла за педиатра. Из чего следует вывод. Даже два! Во-первых, брак был по любви, а не по расчету. А коли так, то в душе она явный романтик.

Муж ныне работает по контракту в Ливии... врачом-педиатром. Непонятно, то ли ему больше нравятся африканские дети, чем украинские, то ли ливийское государство труд врачей ценит выше, чем наше.

У супругов две дочери: Екатерина и Анна.

Начало. Секрет ее молодости

"Перефразируя Швондера: – Мы к Вам, Наталия, и вот по какому делу... Во-первых, с наступающим 8-м Марта и, во-вторых, кто ответит за качество местной медицины?" – произнес это в буквальном смысле вступительное слово, я продвигаюсь в глубь квартиры депутата. В журнальчике, как и в милиции, главное – сходу опарашить своего визави, чтобы вывести его из душевного равновесия и он начал "колоться". И, в принципе, чувствуется, что депутат Павлова морально готова уже во всем признаться и взять всю вину на себя, когда я ушло меняю гнев на милость и играю роль "добротного следователя":

О.Ф.: Кто из нас без греха? Дескать, все мы сначала люди, а потом уже врачи и депутаты, поэтому для начала давайте Вы нам расскажите, как это в "свои шестнадцать" Вам удается выглядеть так обаятельно и привлекательно, что даже выдавший всякие чудеса Александр Демидов в вашем присутствии теряет присутствие духа? Короче, прошу добровольно сдать секрет Вашей молодости!

– Секрета никакого нет! Могу выдать целых десять секретов красоты от Одри Хепберн:

1. Чтобы губы стали соблазнительными, говори добрые слова.
2. Чтобы глаза были красивыми, излучай добро.
3. Чтобы фигура была стройной, делись едой с голодным.
4. Чтобы волосы были красивыми, позволяй ребенку проводить по ним пальчиками раз в день.
5. Для уверенности ходи с сознанием того, что ты не одна.

6. Люди больше вещей нуждаются в респтации, поощрении, прощении и т.п. Никогда никого "не выбрасывай"

7. Если тебе понадобится рука помощи, она всегда при тебе – твоя собственная. Когда станешь старше, поймешь, что у тебя две руки: одна, чтобы помогать себе, другая – чтобы помогать другим.

8. Красота женщины не в одежде, фигуре или прическе. Она – в блеске глаз. Ведь глаза – это ворота в сердце, где живет любовь.

9. Красота женщины не во внешности, истинная красота отражена в ее душе. Это забота, которую она дарит с любовью; страсть, которую она проявляет.

10. Красота женщины возрастает вместе с ее годами!

От себя могу добавить, что биологический возраст поддается коррекции. Если научиться понимать интересы своих детей, то вы продлите свою "внутреннюю молодость души". А если научиться радоваться жизни во всех ее проявлениях, то внутренняя гармония неизбежно отразится и на вашем внешнем виде. Ну и не следует забывать о здоровом образе жизни. Совет банальный, но его значение многие недооценивают. Уж поверьте мне на слово!

О.Ф.: Да ладно Вам ссылаться на Одри Хепберн! А как быть бюджетникам, которые работают как слоны, а получают как мухи? В вашем-то конкретном случае какой принцип? Чем дальше муж от дома – тем лучше выглядит его жена?

– Да, в смысле нет!

О.Ф.: Не понял. С этого места – подробней, плз!

– Полагаю, что внешность замужней женщины определяется двумя моментами: и отношением к ней супруга, и внутренней "установкой" самой женщины. Образно говоря, существует несколько моделей семейных отношений: одни семьи рождаются в пожаре страстей, от которого в дальнейшем остается пепелище; другие – не умеют хранить и поддерживать огонь в семейном очаге и с годами он постепенно сходит на нет, третьи – не только умеют беречь каждый уголок своих прежних чувств, но и с годами открывают в себе новые, прежде не знакомые чувства. А наша семейная жизнь, как хорошее вино, с годами становится только насыщенней букетом чувств. Вынужденная разлука – это и испытание существовавших ранее эмоций, и горнило в котором рождаются новые чувства к любимому мужчине.

О.Ф.: Блин, сейчас расплачусь! Просто "Санта-Барбара" какая-то! Небось, любите смотреть "мыльные оперы"?

– Не люблю и не смотрю.

О.Ф.: Ладно, тогда вот Вам "заготовка на засыпку": Что такое счастье?

– Счастье – мгновение, в котором ты рад своей жизни. А сама жизнь становится в радость, когда ты умеешь ловить и ценить мгновения своего счастья.

О.Ф.: О, как! И давно Вы ловили очередное мгновение счастья?

– Буквально на днях. От мужа пришло письмо, в котором он мне прислал свои подарки – собственноручно нарисованный мой портрет и букет цветов. То есть свою фотографию на фоне какого-то цветущего в пустыне куста. Как он его нашел среди тысяч квадратных километров песков? Разве не чудо?

Маленькие удовольствия обычной славутичанки

...В этом месте я начинаю дико сомневаться и прошу продемонстрировать доказательства чуда. Наталья приносит портрет и ливийскую фотографию мужа. Так я и знал! Ну, не может расти в Сахаре такая красота! Это явно западное побережье Колумбии, а пески и негры – фотомонтаж! Понятно, что я не стал расстраивать Наталью итогами своей ботанической экспертизы – пусть она и дальше тешит себя иллюзиями об интернациональном долге наших трех тысяч медиков в далекой Ливии! И я перевожу разговор на мелочи, из которых состоит жизнь любой славутичанки:

О.Ф.: Раскройте маленькую военную тайну – в какой парикмахерской и у какого мастера вы обычно стрижетесь?

– У Татьяны Тереховой и у Оксаны Коротких в "Люксе".

О.Ф.: А как с одеждой? Осуществляете покупки в столичных бутиках, делаете заказы в ателье или шьете сами?

– Понятно, что для меня, как для "бюджетника" это – большой вопрос. Что-то приобретаю на рынках или в магазинах, что-то шью в ателье "Фаворит". Сама, к сожалению, не шью. Свой стиль одежды я определяю как романтично-деловой. Люблю длинный каблук и готова ходить в такой обуви даже в гололед, хотя, вообще-то, этого делать не стоит.

О.Ф.: Если бы Вы не стали врачом, то в какой профессии рискнули бы себя реализовать?

Из досье "ЭС"

Наталия Ивановна Павлова, депутат городского совета. Округ №22 (Московский, 2 и Тбилисский, 4).

Родилась 15 февраля прошлого века беспартийной. Так беспартийной и осталась,

(Продолжение на стр. 3)

(Продолжение. Начало на стр. 2)

– Сложно сказать. Педиатрия – это мое, то есть та отрасль, где мне и комфортно, и интересно. Работать с детьми мне нравится.

О.Ф.: Какие черты характера цените в людях, а что для Вас неприемлемо?

– Не выскажу особо оригинальной мысли, если перечислю порядочность, обязательность, компетентность и умение сопереживать. Человека оцениваю по реальным поступкам и "нечаянным" порывам, так как в них проявляется истинная сущность личности.

Мне претят "черная" зависть, тщеславие, самодурство. И еще: плохо, когда люди меняют мнение о человеке в зависимости от распространяемых про него слухов. Коротко говоря, не люблю "закулисных игр" за спиной человека.

От задушевности к шоковой терапии

...Всё, судя по доверительному тону, "клиент созрел"! После того, как "пациент" расслабился и раскрепостился от моих наивных вопросов, пора переходить к "шоковой терапии".

О.Ф.: Наталия Ивановна, мы все про вас знаем! Зачем вы поставили свою подпись под коллективным письмом в адрес мэра и редакции газеты "Теледень-Славутич"?

– Лично я его в силу разных причин не подписала. О самих причинах нужно говорить либо подробно, либо вообще обойти этот момент.

О.Ф.: Ага! Тогда сколько Вам заплатил "западный шпиён" Игорь Оленич, чтобы Вы отказались подписывать это письмо?

– Честно говоря, находясь на общественных слушаниях, я была сильно удивлена резкими словами Игоря в адрес медиков. За коллектив МСЧ-5 мне стало обидно, так как мы не заслуживаем такого резкого осуждения нашей деятельности. И мы с коллегами воспользовались микрофоном в зале, чтобы выказать свое отношение к происходящему, и защитить честь коллектива.

О.Ф.: Ну, не знаю, мне кажется, что выступление медиков только "подлило масла в огонь", накалив атмосферу в зале.

– Возможно со стороны и виднее, но мне кажется, что такие вопросы не должны решаться митинговыми путями.

О.Ф.: Как Вы полагаете, что, так сказать, первичнее – забота медиков о здоровье граждан или забота власти о душевном комфорте самих медиков?

– Пункт первый. Это очевидно. Но, к сожалению, многие забывают и о необходимости соблюдения второго пункта.

О.Ф.: Как Вы лично считаете – претензии пациентов надуманны или таки существуют реально?

– То, что претензии есть – ясно, как божий

день. Но мы не должны кривить душой, закрывая глаза на истинные причины этих претензий. К примеру, медикам отлично известно недовольство славутчан переселением гинекологии в отделение хирургии. Это что, произошло от нечего делать или это нравится самим медикам? Произошло это по банальной причине – экономии бюджетных средств. И таких примеров можно привести массу.

О.Ф.: Не следует ли для начала разобраться с первопричинами "обидок"? Мне кажется, что мы глядя на ситуацию из своих "окопчиков". Граждане, говорящие о существующих медицинских проблемах, в основном претензии адресуют руководству МСЧ-5, а сами медики обижаются, в первую очередь, на невнимание государства и общества к проблемам медицины.

– Хороший вопрос. Кстати, читала Вашу статью "Третий закон Чизхолма" – высказанные там мысли где-то перекликаются с нынешней ситуацией. Часто любые претензии, высказанные одной стороной, противоположной стороной трактуются превратно. Позиция медиков состоит в том, что на одном энтузиазме далеко не уедешь, а качество услуг в немалой степени определяется такой прозаической вещью, как величина и степень финансирования той или иной программы в области здравоохранения. А когда за счет искусственного уменьшения фонда оплаты труда стараются выкроить средства, скажем, на ремонт оборудования, или за счет сокращения ставок, больший объем работы делать меньшими силами, то это всегда приводит к снижению достигнутого ранее уровня медицины.

Скажем, кто завидует труду терапевтов в пике инфекционных эпидемий? И какой способ предварительной записи не выдумывай, но избежать скопления очередей под дверями кабинетов заведомо не удастся. Просто "пропускная способность" конкретного специалиста не отвечает никаким допустимым пределам.

О.Ф.: Полностью с Вами согласен. Но есть эмоции части пациентов, когда от врачей требуют невозможного. А есть позиция группы здравомыслящих славутчан, основанная на реальных фактах халатности. Приведу вполне реальный случай из практики МСЧ-5:

Сломала бабушка ногу. Открытый перелом со смещением. Доктор Фесун предлагает ампутировать ногу. Дескать, лечению она не подлежит, так как перелом очень сложный. Обыватель же наивно жалеет сохранить конечность. Не знаю почему, но ее нога самой пенсионерке сильно дорога. В процессе "лечения" в Славутиче ногу три раза ломают, после чего родственники замордованной больной перевозят её в Чернигов, где ногу успешно лечат с первой попытки. И старушка ныне бегает по городским дорожкам на своих двоих. Скажите мне, пожалуйста, нужно ли обывателю быть докой в медицине, чтобы иметь моральное право осуждать такого специалиста? Проблема заключается в том, что

мы по большому счету, боимся вынести "сор из избы" – предать гласности реальные "проколы" и обнародовать имена халтурщиков от медицины.

И я хотел бы, но не могу рассказать о тех специалистах, которые имеют хорошую репутацию среди пациентов, но их мнение по некоторым вопросам расходится со взглядами руководства МСЧ-5. Причина проста – после хвалебной статьи им же станет хуже. Или это секрет, что в коллективе медико-санитарной части понятия "отличные специалисты" и "любимчики руководства" не являются тождественными?

– Да нет, это не секрет. Вопрос в том, что реализовывать такую задачу нужно деликатно, чтобы сохранить работоспособность коллектива, а не погрузить его во внутренние склоки и дразги. Честно говоря, я в шоке, если рассказанный вами случай действительно был. У меня просто нет слов.

О.Ф.: Еще как был! И если бы это был единственный случай! Причем, есть живые свидетели. А как быть с теми, кто свои претензии к местным медикам унес в могилу?

Депутат от медицины

Тут наш разговор переходит в грустное русло, и уже врач-педиатр шокирует меня рассказами из жизни неблагополучных семей. М-да, врачам тоже приходится сталкиваться с такими вещами, что не позавидуешь. К концу рассказа я докуриваю вторую сигарету. Вроде и невелик наш городок, но и в нем есть свои тихие омуты...

Ух, чуть не забыл о редакторском задании: побеседовать о делах депутатских! Делаю вид, что меня дожидаются дела государственной важности, и решительно доедаю Наташин торг:

О.Ф.: Дома мне Янукович, наверное, уже телефон оборвал! Всё хочет узнать – баллотироваться ему в Верховную Раду самостоятельно или в блоке с Витренко. Да уж, женщины в политике играют все более заметную роль! Кстати, о птичках, как Вам комфортно в депутатской роли?

– Если Виктор Федорович так дозвониться, посоветуйте испытать политической удаче не ему, а его жене. Её пиар-кампания была самой короткой в истории, а вспоминать это выступление избиратели будут еще очень долго.

Кстати, на местных выборах я себя вообще не "пиарила". Это – доверие нашего коллектива, выдвинувшего мою кандидатуру на выборы и доверие избирателей, подтвердивших этот выбор своими голосами. Депутат городского совета – более широкое поле деятельности и новая степень ответственности. Участвую в работе депутатской комиссии, которая, в частности, курирует вопросы медицины. Был случай, когда удалось воспользоваться новыми возможностями, чтобы решить вопрос с обеспечением МСЧ-5 вакцинами для наших деток. Тогда сложилась критическая ситуация, связанная с недофинансированием из госбюджета. В итоге, вопрос был



Н. Павлова: Не люблю "закулисных игр" за спиной человека

решен за счет средств местного бюджета...

Постскриптум

Продолжать интервью с Натальей Павловой можно было бесконечно: красивая женщина, хороший кофе, приятная беседа – что еще нужно, чтобы скоротать вечер?!

На столе – фотография: на ней запечатлено, как Наташа с подружкой передает лекарства, приобретенные нашими бизнесменами, своим киевским коллегам, дежурящим на Майдане в санитарной палатке. Разрешение на ее публикацию получить не удалось – женщины не привыкли хвастать такими вещами. За эту скромность мы их и любим. Не так ли?

Есть у депутата Павловой свои милые "пунктики". Один из них – обязательность. Задал ей, попутно, вопрос о соотношении полов в МСЧ-5, а она растерялась, не зная точных данных. На следующий день специально выяснила в отделе кадров: на сегодняшний день медиков работает 583 человека. Из них мужчин аж 64. Не густо. А ведь когда-то работа врача была практически сугубо мужской специальностью.

Второй пункт – записывать понравившиеся цитаты и фразы. Когда в разговоре мы обсуждали мотивации людей на Майдане, совершенно для меня неожиданно процитировала мысль бразильского писателя Пауло Коэльо: "Самые глубинные изменения и в человеческой душе, и в жизни общества происходят в сжатые сроки. В тот миг, когда мы меньше всего ожидаем, жизнь бросает нам вызов, чтобы проверить наше мужество и наше желание перемен, не позволяя сделать вид, будто ничего не произошло, или отговориться тем, что мы еще не готовы".

С депутатом-врачом-красавицей беседовал Олег ФЕДОРЕНКО

Кожа является самым обширным органом нашего тела, занимая площадь от 1,6 до 2 кв. м. Она посредник между нами и окружающей средой, она реагирует на боль, тепло и холод. Кожа – это наша визитная карточка, по ней судят о возрасте и образе жизни. Это источник информации о нашем физиологическом и психическом состоянии, о физических или душевных проблемах.

Нормальная кожа

Кожа гладкая, мягкая, мелкопористая, нежирная.

Уход за такой кожей прост: нежная очищающая эмульсия и нежирный увлажняющий крем.

Ваша кожа в прекрасном состоянии. Вы ведете здоровый образ жизни и правильно ухаживаете за кожей.

Используем: тональный крем + пудра.

Сухая кожа

Кожа сухая, хрупкая, шершавая, неэластичная, шелушится. Ваша кожа страдает от недостатка влаги. При длительном неправильном уходе такая кожа может стать чувствительной.

Сухая кожа нуждается в увлажняющих, содержащих жирные компоненты кремах; витаминизированных маслах (авокадо, миндаль). 2–3 раза в неделю делайте увлажняющие маски.

Содержащие алкоголь лосьоны. Избегайте длительного пребывания на солнце и перепадов температуры, приводящих к нежелательному расширению пор и потере влаги. Водопроводная, содер-

жащая известь вода – яд для сухой кожи, поэтому применяйте очищающие эмульсии или гели

Используем: увлажняющие тональные крема с УФ-фильтрами. Пудра также сушит кожу, поэтому старайтесь избегать ее применение.

Чувствительная кожа

Кожа тонкая, бледная, на раздражения реагирует покраснением, жжением, аллергией. Причина: нарушена защитная функция кожи.

Ваша кожа требует нежного ухода. Применяйте крема не содержащие красителей, ароматизаторов и алкоголя, т.е. всего того, что служит дополнительным раздражителем. Продукты с добавками зеленого чая улучшают защитную функцию кожи, а компрессы из ромашки действуют успокаивающе

Косметологи не советуют применение масок собственного приготовления. Как показали последние исследования, применение

подобных масок может привести к возникновению аллергий.

Используем: увлажняющие тональные крема, не содержащие красители и алкоголь.

Жирная кожа

Кожа крупнопористая, блестящая, склонна к образованию прыщей.

Тщательно очищайте вашу кожу утром и вечером, используя мягкие щеточки или губки. Применяйте нежирные крема и эмульсии, обладающие антибактериальным действием.

Откажитесь от алкоголя и сигарет, жирных и острых блюд. Пользуйтесь ежедневно чистым полотенцем, предназначенным только для вас. Если ваша кожа блестит – воспользуйтесь салфеткой, постоянное припудривание не принесет желаемого результата. И оставьте в покое свои прыщи!

Хорошо подойдут нежирные тональные крема с УФ-фильтрами или крема с небольшими добавками



Фото художника Андрея БУЦА

пудры, придающие коже матовый оттенок.

Помимо перечисленных выше типов кожи существует еще и т.н. смешанный тип кожи.

Как правило, это нормальная кожа, имеющая участки жирной кожи в области лба, носа и подбородка. Именно в этих местах наша кожа наиболее пористая. Поэтому при уходе за

таким лицом обязательно учтите рекомендации по уходу за жирной кожей: используйте для очищения лосьоны не содержащие жира (так называемые обезжиренные) и делайте специальные очистительные маски

Эрудированный косметолог некто Б.ВЛАДИМИРОВ



СТРАШНАЯ "КОНВАЛИЯ"

(Начало на стр. 1)

Группа родителей раскололась во мнениях, одни считали, что ехать за детьми нужно немедленно, других сдерживала работа и отсутствие денег на дорогу, третьи считали, что раз всё нормально, так пусть себе отдыхают. Об организованном возврате славутичской группы детей из Трускавца не было и речи, в горисполкоме поставили условие – либо всех, либо никого...

...Настю Топал и Максима Подневича родители забрали в первых числах октября. Я тоже решила ехать, в Киеве ко мне присоединился В.Д.Фальшовник

Оздоровительный "шанхай"

Лечебно-оздоровительный санаторий "Конвалия" представлял собой комплекс, состоящий из дощатых сараев, будочек, домиков, напоминающих нам прежние "брандеры" из поселка Лесной, создавалось впечатление, что все эти жилища доставлялись сюда из разных мест. Справедливости ради, надо сказать, что были здесь и одноэтажные "люксы". Корпус №3, в котором жили наши дети, выглядел не самым худшим образом, удивляло только, как только в таком маленьком домике вмещается 34 ребёнка и двое взрослых сопровождающих.

Сразу за одноэтажными помещениями шла стройка. Молоденькие солдатики трудились над завершением нового многоэтажного корпуса с ослепительно-синей металлочерепицей, который победно возвышался над всем этим странным детским городком. Возле входных ворот "Конваллии" находился контрольно-пропускной пункт с вооруженной охраной, прямой обязанностью которой, видимо, было охранять наших детей от нас – родителей, потому что далее ворот меня и папу Ромы Фальшовника не пустили. Рома вынес свою сумку с вещами к проходной и отец с сыном уехали, а я осталась сидеть на лавочке возле охранников, время от времени меня навещала моя дочь. Я ждала...

Около 16.00 директор вместе со своим водителем на "мерсе" укатил по делам. Позже местные жители мне поведали, что у Владимира Викторовича Нагорного кроме "Конваллии" есть еще хозяйство, где держат коней, свиней, домашних птиц, теплицы и ресторан в Дрогобыче. "Хозяин он хороший. Вон, какой санаторий строит", – говорили они, указывая на новый корпус. После отбытия директора охранники явно расслабились и у меня появилась возможность проникнуть на территорию лагеря. Первое, что бросалось в глаза – отравы для мышей, разложенная под деревьями, возле тротуаров и в палатах.

"Мивину" здесь дети употребляют в пищу на завтраки и ужины, даже кастрюльку где-то раздобыли, что бы запаривать, несмотря на протесты воспитателей и угрозы сходить в столовую. Местная вода отличается неприятным соленым вкусом, вся приготовленная из неё пища имела тот же привкус, особенно каши. Понимаю детей, предпочитающих обойтись супом из пакетика. Горячая и холодная вода, по моим наблюдениям, подается не каждый день. С 16.00 по 18.00, нагретая в большом чане, направляется в душевые, где 8 кабинок (из них 5 работают). В санатории оздоравливаются 350 детей, понятно, что за два часа все не смогу помыться, поэтому в кабинки набивается по 5–7 человек.

Обычно в водолечебницах после процедур нельзя разгуливать по свежему воздуху, здесь же всё происходило иначе, среди детей очень многие были простужены.

На следующий день не было не только горячей, но и холодной воды. От не смытых унитазов по всему корпусу разносилась вонь, а дети делали запасы воды в пластиковые бутылки из местного колодца.

Освещение в палатах мне напомнило подвальное, но даже при таком неярком свете четко просматривалась грязь на всём: мебели, полу, дверях, подоконниках стенах. Мебель, явно списанная, причем давно, представляла коллекцию, которую собирались выбросить на свалку, да передумали: тумбочки разные по высоте с ободранными боками, у некоторых вместо ножек кирпичи, не закрывающиеся дверцы на гвоздиках, прибитые к полу кровати.

Спали они не раздеваясь, так теплей. Обогреватели пред-

ставляли собой обычные вентиляторы для сушки рук. Когда вилку вентилятора вставляли в розетку, последняя начинала искрить, но чаще просто выбивало свет и мальчики сами включали его на электрошите.

В первый день приезда про электрицит не знали, поэтому стелились и ложились спать в крошечной темноте. Когда в соседнем корпусе №6 произошёл пожар, приехали родители детей из Канева. Пораженные увиденным, они обратились за помощью в Трускавецкую СЭС, где в обследовании на сансостояние лагеря им было отказано. Оказывается санаторий сертифицируется только Одесской СЭС! Как такое возможно? На словах же директор санстанции пить "Нафтусю", которой "лечили" наших детей, не советовала, но объяснять – почему? – отказалась.

А без воды – и не туды и никуды!

Об этой "лечебной воде" необходимо сказать отдельно. По преданиям местных жителей на территории теперешнего санатория до 1964 года было кладбище, затем его снесли и построили пионерский лагерь, а в последние годы пробурили скважину. Детям "Нафтусю" назначали принимать по 150–250 мл три раза в день. Через 15 мин после отбора эта "чудо-вода" приобретала кошмарный рыжий цвет. Она отличалась особенным неприятным вкусом. Детям от неё лучше не становилось, наоборот, в тот день, когда я приехала, с большими животами лежали четверо "пролечившихся" – Яна Суспо, Евгения Пархоменко, Александра Савицкая и Юлия Протченко. Так как у лечащего врача санатория можно было получить только активированный уголь, нашим воспитателям приходилось за свои деньги покупать лекарства и лечить детей. Объединив свои усилия, наши воспитатели, родители и воспитатели из Канева сбросились по двадцать грн. и повезли лечебную воду на анализ в Дрогобыч. В анализе было отказано, зато в лагерь прибыли представители Дрогобычской СЭС.

Не обращая внимания на грязь в жилых помещениях и помещениях общего пользования, на огромное пятно плесени на потолке в столовой, они предъявили претензии к работникам общепита, молодым практикантам. Затем развернулись и уехали. Руководители группы Н. Н. Шурыгина и Л. Г. Слюнченко решили выяснить, чем же отличается "лечебная" вода в санатории от воды городского бювета и "Трускавецкой", поступающей в розничную торговлю. Работники завода объяснили, что вода должна проходить двухэтапную фильтрацию, разбавление и только после этого её можно пить. Содержание в воде нефтепродуктов обуславливает назначение её в малых дозах.

Дома стены не помогли

На третьи сутки пребывания в Трускавце я забрала свою простуженную дочку, прихватила 2 литра "целебной" воды и отбыла в Славутич. Обратившись в Славутичское отделение "Международного общества прав человека – Украинская секция", я получила помощь и мою водичку пристроили в городскую СЭС, ею занималась Г. Ю. Чернышова. Первый химанализ показал значительное превышение допустимых норм содержание железа, дальнейшие анализы с высеванием пробы указывали на кое что пострашнее. Но – впрямую обвинять не стану (официального документа-то мне никто не дал!).

В выдаче документа с результатами исследования этой воды мне было категорически отказано, мотивируя тем, что отбор производился не по правилам

Итак, скитания по нашей СЭС в итоге ни к чему не привели. А я лишилась своей улики, потому что всявода ушла на анализы. Система абсурда живет и процветает – это понятно, а как же такие понятия, как "честность", "порядочность", "милосердие", "сострадание", что они совсем утратили своё значение для людей? Что, к примеру, мешает директору частного санатория, который травит детей водой непонятного качества, взять да установить кабинки "для наказаний" (хватило бы только фантазии), чтоб сделать окончательный шаг от оздоровительного лагеря к концентрационному? Так кто же защитит наших детей?"

Детей "на отдых и лечение" отправляла
Людмила САВИЦКАЯ

Комментарии вместо послесловия

По сути проблемы поднятой в этом письме славутичанки, заведующая отделом исполкома Татьяна Бойко сообщила целый ряд любопытных фактов. Что касается именно той самой поездки, то и мнения руководителей группы разделились: Н.Н.Шурыгина считала, что санаторий к лечению наших детей не пригоден, а второй руководитель Л.П.Слюнченко, в общем-то, претензий не имела. Что и было зафиксировано в их докладных (на имя Т.А. Бойко) записках.

А вообще, оказывается, так называемые "оздоровительные путевки" поступают в исполком такими путями: из местного бюджета, по линии благотворительной помощи от предприятий или государственных учреждений (профком ЧАЭС, АРС) и от Министерства по чрезвычайным ситуациям. "МинЧС объявляет тендер, закупает громадное количество путевок в санатории типа той же "Конваллии" и предъявляет эти путевки уже непосредственно в город, – рассказывает Татьяна Бойко, – в такой ситуации наш отдел выступает скорее не как ответственная сторона, а как координатор поездок. Потому я бы назвала проблему "Конваллии" общей проблемой схемы отдыха, при которой между детьми и теми, кто эти путевки приобретает возникает целая цепочка посредничающих между собой звеньев. Вот и получается, что я частенько даже не представляю: где и в каких условиях будут лечиться и отдыхать наши дети! Ведь десятки и сотни наименований санаториев, ежегодно появляющихся в наших списках, мне просто не знакомы, а поехать в каждый (для осмотра на месте) я не имею полномочий, т.к. не заключаю договора непосредственно".

Вот и получается: славутичане отправляют детей на лечение по путевкам, получаемым в исполкоме, в исполкоме же идут с претензиями если дети начинают жаловаться "с места". Но практически нашим чиновникам как-то повлиять на ситуацию повоевать очень трудно

Проблемными зарекомендовали себя в прошлые годы: "Ольвия" (г.Очаков) "им. Ленина" (г.Евпатория) "Карпатские Зори" (Львовская область). "Мы конечно отказываемся от путевок в эти места, – утверждает Татьяна Бойко, – и можем не брать путевки на осенние месяцы, но дело в том, что в таком случае на следующий год нам дают меньшее количество путевок (на число отказов), а самое главное: нам предлагается опять отправлять детей осенью и в санатории, качество жизни в которых мы не можем гарантировать!" Т.Бойко уверена, что существующая система организации отдыха и лечения детей давно изжила себя и давно должна быть трансформирована. По ее мнению, будущее за адресной системой выплат непосредственно родителям тех детей, которые нуждаются в особом отдыхе или лечении. Тогда родители смогут самостоятельно решать: куда и на какой срок отправлять свое чадо, и отправлять ли вообще – деньги-то получены "на руки!"

Впрочем, еще лет десять тому работала система, когда исполком самостоятельно закупал путевки у санаториев и нес реальную ответственность за качество. А вообще-то, по мнению автора – самая идеальная ситуация была бы в том случае, когда славутичане (а и все украинцы тоже!) получали бы настолько достойную оплату своего труда, что если бы (не дай Бог никому, конечно!) действительно возникла бы проблема лечения детей, мы бы самостоятельно и без чьей-либо помощи могли бы решать эту проблему за счет собственных денег. Но это уже – вне пределов настоящей статьи...

"А пока же остается только посоветовать недовольным родителям обращаться прямо туда, где непосредственно закупаются "чернобыльские" путевки – в Министерство по чрезвычайным ситуациям, – вздыхает заведующий отделом исполкома Т.Бойко, – адрес и контактный телефон я могу предоставить – сами с ними конфликтуем, иной раз..."

Комментарии получил
Игорь ЧИЧКАНЬ

12 марта

ККК, "Манхеттен"

танцевально-развлекательная программа

"Ностальгия: 80-е"

- музыка 80-х

- конкурсы

- шампанское всем!!!

Ведущие: А. Демидов, И. Чичкань

Билеты в кассе

Начало в 21-00



Ответы на кроссворд,
размещенный
на стр. 16

По горизонтали:

1. Затрата. 4. Истукан.
9. Регент. 10. Обжора.
13. Люкс. 14. Карьера.
15. Нимб. 18. Глобус.
19. Боцман. 20. Жерар.
22. Фрау. 23. Икша.
26. Клайд. 30. Октава.
31. Соната. 34. Руда.
35. Любимов. 36. Краб.
39. Япония. 40. Доцент.
41. Бильярд. 42. Таймень.

По вертикали:

2. Рагу. 3. Тантал. 5. Сибирь.
6. Укол. 7. Коллега.
8. Дербент. 9. Ректор.
11. Акияма. 12. Дьюар.
16. Дубрава. 17. Горшков.
20. Жук. 21. Рид.
24. Возраст. 25. Стадия.
27. Акция. 28. Запрет.
29. Гаубица. 32. Пюпитр.
33. Голова. 37. Вошь.
38. Гейм.

Вот как бывает...

РУКОВОДСТВО МСЧ-5 В КОТОРЫЙ РАЗ ОБИДЕЛОСЬ

Некоторая часть славутчан, в силу ряда обстоятельств имеют определенные претензии к услугам, оказываемых МСЧ-5, но медицинское руководство (в силу ряда уже собственных причин) не спешит разобраться по сути недостатков в деятельности своей организации. Короче говоря, взаимное недовольство городских обывателей и руководства местной медико-санитарной плавной переросло в перманентный процесс...



Недобрых медиков "из Интернета" в Славутиче, к счастью, пока нет

По весне, в соответствии с законами природы, народ активно пробуждается и в этот период критика в адрес медико-санитарной части усиливается. Медики, готовые к весеннему обострению чувств своих пациентов, проводят местную блокаду проверенными средствами и... собственно все! Побурлило, пошварчалось, пар поднялся и растворился в воздухе, брызги выплеснулись, но от них ловко увернулись — и в стенах МСЧ-5 снова все в белом! И можно готовиться к следующей кампании по укрощению строптивых, когда наличием прекрасных специалистов в рядах медико-санитарной части лукаво пытаются заклонить нерадивых врачей, а мнение недовольных пациентов пытаются утопить в "статистической луже" социологических опросов (по которым довольных пациентов из стен МСЧ-5 выходит больше). Со стороны все эти манипуляции с общественным мнением сильно напоминают попытку растопить каплю дегтя в бочке меда...

Осеннее обострение-2005

Не стал исключением и нынешний год — не успела общественная коалиция "помаранчевых" сил на встрече с мэром Славутича, состоявшейся 22-го февраля, решительно наметить на необходимость вывода г-на Шиленко из действующего состава исполкома, а деполитизированные граждане всего четырьмя часами позже на другой встрече с Владимиром Удовиченко в очередной раз поднять вопрос качества медицинских услуг в нашем городе, как руководство МСЧ-5 решило "не гаять часу" и принять, т.е., превентивные меры. Уже 28 февраля в 21 час и 12 минут в местном Интернет-форуме появилось два сообщения пользователя №1545 под красноречивым именем "Hospital" о недопустимости внешнего вмешательства во внутренние дела суверенного государства, занимающе-

го территорию МСЧ-5. Первое сообщение адресовалось городскому головному, а второе — редакции городской газеты "Теледень-Славутич".

Реакция мэра не заставила себя долго ждать — в девятом номере "Теледня" появилось все сразу: и оба письма, рожденные в недрах МСЧ-5, и ответ Удовиченко. Не откажу себе в почти эстетическом наслаждении еще раз процитировать оба письма медиков без купюр

Уважаемый Владимир Петрович!

Крайне возмущены потоком грязи и лжи, изливаемой отдельными горожанами в адрес коллектива в адрес коллектива медсанчасти. Считаю недопустимой Вашу позицию не пресечения подобных выступлений. Обывателю не дано право оценки квалификации медицинского работника любого уровня. Надоело оправдываться и отмываться от плевков.

В случае не принесения публичных извинений, оставляем за собой право обратиться в суд о защите чести и достоинства коллектива в связи с нанесением ему морального ущерба в общественном месте.

Одновременно, по тем же мотивам, и учитывая Ваше возмутительное заявление, призывающее "обходить СМЧ №5 стороной", предупреждаем об объявлении предупредительной однодневной забастовки протеста, прекратив оказание медицинской помощи во всех подразделениях за исключением отделения скорой помощи и реанимации.

Коллектив ОП СМЧ №5 ГП НАЭК "Энергоатом"

Редакция газеты "Теледень Славутич"!

Убедительно просим вас опубликовать в ближайшем выпуске газеты открытое письмо коллектива медико-санитарной части № 5 (копия письма с подписями сотрудников прилагаются).

В очередной раз за последние 3 года на общественных городских слушаниях предпринимаются от имени абсолютного меньшинства жителей нашего города организовывать абсолютно необоснованные попытки внести разлад и хаос в работу нашего лечебно-профилактического учреждения. Причем делается это, как и прежде, явно субъективно и, чего греха таить, в заказной форме.

Подспудно этим письмом мы в очередной раз обращаемся к здравомыслящим жителям нашего города с предложением крити-

чески оценить все возможные последствия оголтелого размахивания флагами будь какого цвета, поскольку в медицине это просто не допустимо!!!

Абсолютно спокойно, честно и откровенно считаем своим долгом заявить, что в случае не решения обозначенной проблемы на месте копии этих писем с комментариями наших сотрудников будут направлены также в областную государственную администрацию, в приемную Премьер-министра Украины и Секретариат Президента Украины.

От имени сотрудников медико-санитарной части,

подписавшихся под открытым письмом к мэру г. Славутича.

Комментарий Олега Федоренко:

Не хочется третировать авторов обеих "посланий запорожцев турецкому султану", так как я догадываюсь, что в мединституте не учат литературной стилистике русского языка. В мединституте студентов должны учить лечить людей, а не смеяться (хотя в этот раз получилось как раз второе).

Все бывает. Сам бывало, сначала скажу глупость, а потом только подумую. В пылу эмоций еще и такое можно брякнуть. Но аскулапы вы наши дорогие, зачем "спокойно, честно и откровенно" сочинять коллективные обращения нелепого содержания? Или вы хотите, чтобы после прочтения потрясающей по своей глубине фразы "оставляем за собой право обратиться в суд о защите чести и достоинства коллектива в связи с нанесением ему морального ущерба в общественном месте" представители местного правосудия получили сотрясение мозгов от приступа смехокардии?

Кстати, письма не пишут в приемную или секретариат! Обращения пишут на имя прокурора, премьера или президента и т.д. Вы б еще на деревню дедушке пожаловались, что вас невзначай оскорбили!

Представьте на секунду, если бы мэр города не отозвался бы на ваш коллективный, извиняюсь за грубость, гейзер абсурда, а поручил "разобраться" с вами своим подчиненным. И в ответ на ваши письма появились бы коллективные обращения работников исполкома, возмущенных до глубин селезенки оскорблением местной власти коллективным обращением медиков. Представили?

А теперь серьезно

Подспудную причину обиды коллектива МСЧ-5 я прекрасно понимаю и помню о том, что еще вчера средняя зарплата персонала составляла 295 гривен, тогда как атомщики получали куда большие деньги. Получая эти мизерные бюджетные крохи, и находясь в условиях постоянного прессинга обстоятельств (отправка в неоплачи-

ваемые отпуска, угроза сокращения, отсутствии материальных стимулов), трудно даже просто нормально жить. Поэтому (когда при этих условиях) у кого-то появляется повод критиковать медиков, ваши латентные обиды выходят наружу... Это совершенно понятно.

Но... давайте все-таки попытаемся. Если начальник МСЧ-5 за долгие годы так и не потрудился создать условия, при которых критические замечания пациентов, воспринимаются его подопечными адекватно, то он сам явно неадекватен занимаемому посту руководителя.

Кстати, я так и не понял, почему "честь коллектива" защищали врачи и санитарки, а не ваш начальник? На мой взгляд, местным медикам стоит заботиться о своей моральной чистоте перед пациентами, а не вылизывать "плевки обывателей" с белоснежного халата своего босса. Лично я понимаю, почему суетятся те сотрудники МСЧ-5, у которых на совести есть грешки. И не понимаю причину возмущения врачей, которые пользуются уважением своих пациентов

Тема эта слишком сложна и ответственна, чтобы коллектив "ЭС" брал на себя моральное право выносить окончательные вердикты. Но и ситуация вокруг качества услуг МСЧ-5 не может нас оставить равнодушными.

Предлагается "отделить зерна от плевел": достоверные факты от излишних эмоций, разобравшись по существу поставленных вопросов и озвученных претензий. "ЭС" готов предоставить слово обоим заинтересованным в поиске истины сторонам: и гражданам, имеющим какие-либо претензии к медицинским услугам, и специалистам МСЧ-5. И мы далеки от того, чтобы кого-то коллективно хаять. Поверьте, никто не ставит под сомнение необходимость наличия в нашем городе и самой МСЧ-5, и ее трудового коллектива. Общая задача: определить "узкие" места в функционировании сложившейся местной системы медицинских услуг и отделить хороших специалистов от посредственных. Согласитесь, наличие диплома и иных "верительных грамот", подтверждающих получение специфических знаний де-юре, еще не означает наличие необходимых навыков, позволяющих эффективно работать, де-факто.

Короче говоря, предлагаю обсудить выше обозначенную проблему публично. Сбор информации будет вестись по двум направлениям в функционировании МСЧ-5: негативному и позитивному. Вернее он уже проводится. А мои контактные координаты следующие: адрес электронной почты fiodor_o@inbox.ru, телефон 2-45-79.

Медицинской тематикой озабочился
Олег ФЕДОРЕНКО

ДОБРЫЙ ДОМ

Нужна ли Славутичу социальная гостиница?

Длительное время мне не давала покоя одна и та же мысль: беспризорные дети, забытые старые люди, незамечаемые инвалиды — все эти люди должны жить в Добрых Домах. Как эту мысль воплотить в жизнь?

Однажды мне позвонили из Социально-психологического Центра и спросили: "Нужна ли в нашем городе социальная гостиница?". "Да, нужна", — ответила я, сразу не осознав, что это — моя Мечта позвонила мне, как в Рождественской сказке. Выходит, многие люди думали о том же. Мечта становилась реальностью, она уже жила в Пространстве. Какие же проблемы в обществе вызывали к жизни мысль о Добром Доме?

В нашем городе более ста

детей с особыми потребностями. К сожалению, любящие родители не будут жить вечно, и даже сейчас, когда родители молоды, бывают случаи, когда они временно не могут находиться рядом с ребенком. Социальная гостиница станет для некоторых детей с особыми потребностями в будущем их домом, где улыбка, доброе слово, добрые руки милосердных людей обогреют и приласкают.

Вторая категория будущих пациентов социальной гостиницы — старики. Все разговоры о старости тревожны и печальны, потому что старость, прежде всего — физическая слабость человека. В старости люди нуждаются в помощи родных. А если нет родных? А

если родные далеко или по каким-то другим причинам не могут помочь?

В современном светлом мире, где все куда-то спешит, времени хронически не хватает, а может, не хватает любви, трудно сказать, кто виноват в том, что пожилые люди остаются без должного внимания. Сейчас и не важно "кто виноват?", важно ответить на вопрос "Что делать?". В Славутиче есть люди Дела. Одиннадцать добрых самаритянок под руководством Александры Пискун заботятся о пятидесяти старых, больных и немощных горожанах. Низкий поклон и большое спасибо милосердным добрым Феям за их труд! Но если бы их подопечные находились в одном Добром Доме, можно

было бы обслужить и сто человек.

Я знаю в городе многих людей, опекающих чужих "зимних" людей и многих нуждающихся в разного рода помощи: физической на бытовом уровне, медицинской, психологической. Не все они хотели бы постоянно жить в социальной гостинице, возможно, только приходиться днем, как в дневной стационар или быть в гостинице всего несколько дней, как в доме отдыха.

Проблемы у пожилых людей существуют не только в нашем городе, но и по всей Украине. В 1997 г. На базе ветеранских организаций Украины было впервые сформировано волонтерское движение пенсионеров.

Ныне основной целью этого движения является расширение круга лиц, которым предоставляется необходимая помощь", — пишет "Голос Украины". Волонтерский центр "Пенсионер" оказывает помощь Полумиллиону людей преклонного возраста. Проходившая в г. Одессе 3-4.11.04 г. Всеукраинская научно-практическая конференция, посвященная проблемам насилия в семье, отмечает: "Серьезной является проблема семейного насилия по отношению к пожилым людям".

Проблема отцов и детей всегда существовала. В настоящее время в ней есть интересные составляющие. Современные пожилые люди — бывшие "строители коммунизма". "Нравственный кодекс строителя коммунизма" базировался на вечных моральных истинах, но лицемерие, двойные стандарты партийной верхушки превратили его в фарс. Доброта и терпение — составляющие ментали-

тета украинского народа, но десятилетиями тоталитарный режим выращивал в душах людей гордыню "царей природы". Поэтому многим очень трудно осознать себя частицей Мира, живущего по законам Творца, трудно понять, что все наши беды и радости мы сотворили сами, что все наше доброе и злое неизбежно вернется к нам. Извечный вопрос "И за что мне это горе?" отравляет последние годы жизни. А дети и внуки, к счастью, уже совсем иные люди и они не всегда могут понять родителей. Поэтому социальная гостиница, по моему мнению, в какой-то мере должна напоминать хоспис, где умиротворение и толерантность сопутствуют Великому Переходу в иной Мир.

Еще хочется сказать, что в эпоху перемен больше всего страдают дети, больные и старые люди. Они не на виду, они не могут докричаться до "сильных мира сего".

Алина КУПРИЯНОВА

БАЙКИ ПРО НЕСУНОВ

"Скажи мне что ты несешь, и я скажу тебе кем ты работаешь"
(Народная мудрость)

– Куда ты схватил такую тяжесть? – Да мне бы от земли оторвать, а там уж до дома как-нибудь дотащу!
(Из разговора)

Народный фольклор особо любит рассказывать про то, кто и как крадет

Чернобыльская АЭС – как любое градообразующее предприятие, является местом проживания (в рабочее время) множества наших со-горожан. Когда-то припятчане, а теперь уже и славутичане не только "крепят трудом" производственную славу родного предприятия, но и становятся источниками бесконечного количества смешных историй и байк, которых просто не было бы без собственно работы на ЧАЭС.

Ну, такой народ у нас... Считает, что раз ему в зарплате и социальных гарантиях не додают – так он сам "донесет" чем сможет... И доносит... Но на Чернобыльской АЭС с этим небольшая проблема. Даже две проблемы. Первая – пройти прапорщиков на выходе из АБК, вторая – пройти "ментов" на "Семиходах". Ну, со второй легче. "Менты" – они и поговорчивей, и к народу поближе... Хотя ловят несунув и они.



Спирт карьере не помеха

Самой любимой народной добычей на ЧАЭС как и во всем бывшем Советском Союзе, является спирт, который цдваашпятьоаш. Его несут по-разному. Те, кто поближе к рабочему классу, варят из нержавеющей стали плоские, слегка выпуклые фляжки, которые очень удобно засовываются в штаны и плотно прижимаются ремнем к животу. А те, кто спирт достать могут, а фляжку нет – идут в столовую. Там покупается квадратная пачка кефира. Кефир выпивают, если литр в пузо влезает, а нет – так выливают в унитаз. Пачку моют, туда заливают спирт и аккуратно заклеивают. Кефир со станции никто никогда выносить не запрещал – на родные талоны ж куплен...

Один хороший человек (допустим, Гена) стибрил бутылку спирта. Прапоров прошел, в санпропускнике переоделся. Остался последний бастион – милицейский пост. А там сразу за КПП идет у нас небольшая лесенка вверх, потом закуточек, где телефон висит, и дли-и-иный крытый перрон.

Генчик, как водится, засунул бутылку сзади в штаны, пропуск ментам показал, а на лестнице вдруг почувствовал, что бутылка – скользкая тварюка – начинает сползать в штаны. Попадешь на "выносе" – увольнение мгновенное, время такое. А он же – молодой специалист, инженер: блин! и карьере конец. Плюс зарплата такой как на станции – фиг найдешь... Все это промелькнуло в доли секунды, и... Генчик пузо выпятил, чтоб емкость прижать, напрягся что есть силы и последних две лесенки таки одолел. Но тут произошло сразу несколько событий: от натуги Генка громко (пardon!) пукнул, а чертова бутылка все-таки соскользнула в штаны, и он ее быстренько (в районе нижней части таза) рукой таки поймал. Но самое неприятное – боковым зрением он увидел, что по телефону разговаривает знакомая молодая особа (а он с ней в момент происшествия как раз поравнялся).

Идет он, значит, запах разгоняет, понижет талии свои штаны придерживает, чтоб бутылка не выпал и вспоминает: где же эту девушку видел... А та все от телефона ему вслед оглядывается; недоумевает, значит: как же это такой приличный молодой человек и так себя опозорил?!

Потом еще неделю, выходя из электрички, Гена на всякий случай выглядывал – нет ли поблизости того знакомого лица, а потом уже гордо шел на родную ЧАЭС.

Жадность фраера сгубила!

А ещё есть такая полезная в хозяйстве штука как толуол – второй по активности и агрессивности органический растворитель (скипидар по сравнению с ним – минералка). Он великолепно обезжиривает и так же отлично снимает всякие смолы, отложения, нагары, кои в большом количестве присутствуют в двигателях авто, в общем, очень облегчает разные там сварочно-лудильные работы. Один мастер-самодельник (назовём его Толя) периодически подкальмывал в своём гараже разными авто-мото-ремонтами, а по мере необходимости этот толуол со станции мелкими порциями и тырил. Для чего у него даже была специальная металлическая фляга с завинчивающейся крышечкой и полезным объёмом в 100 грамм. А тут, по случаю, обламывается ему этой жидкости аж литр – т.е. полная бутылка из-под "Чинзано". Отказаться от "шары" трудно, практически невозможно, сами знаете... А вредные прапора на стойках кабинок имели нехорошую привычку иногда попросить расстегнуть верхнюю одежду, что бы убедиться в отсутствии запрещенных предметов в карманах и под курткой. Исходя из этого, Толя запечатывает бутылку с толуолом КАПРОНОВОЙ пробкой, приматывает еще и изолен-



той (для надежной фиксации), засовывает эту бутылку во внутрь штанов сзади и шурует в город.

В описываемое время система попадания на ЧАЭС была достаточно нудной: в Славутиче работники станции в специальных корпусах, называемых страшным словом "санпропускник" переоделись в "транспортную" одежду, ехали на станцию в электричке, потом в станционных санпропускниках переоделись в "грязную" одежду, и в ней уже работали. Те же операции персонал проделывал и на обратном пути. На ЧАЭС в те годы работало тысяч шесть че-

ловек, и, чтобы справиться с этим желающим переодеться людским потоком, санпропускников в Славутиче было аж пять штук: три мужских и два женских.

В электричке Толику хорошо, тепло. Ворванный толуол душу греет. А распаренное тело – бутылку. Такой себе теплообмен. Химия этого вещества такова, что при попадании на кожу, эта жидкость жётся и пресильно. Во-о-о-т. А температура закипания у толуола куда ниже, чем у воды...

Едет себе Толян. Вон уже и город показывается. Но тут вступают в силу законы физики, которые гласят, что при нагревании давление жидкости в замкнутом сосуде увеличивается – пар, знаете ли... В конце концов крышка в бутылочке толуол всё таки удерживает, но не выдерживает и лопается сама бутылка: жидкость начинает радостно течь Анатолию в штаны. Подозрительный холод начинает растекаться по филейной части. Толик соображает, что это такое, все то, чему было холодно, словно обжигает кипятком да еще жуткая химическая вонь распространяется по вагону. Толик приходит к мысли, что он уже в аду и черти активно усаживают его на сковородку.

Когда двери электрички открываются, Толя, опережая всех, с реактивным звуком в одном месте срывается, чтобы лететь в ближайший санпропускник, но тут же резко тормозит, так как по штанинам внутри начинают звенеть осколки от такой хорошей, вместительной бутылки. Борясь с жутким противоречием пожара в пятой точке и вероятностью ее же изрезать, он добирается до санпропускника, заскакивает в туалет, снимает штаны, включает на весь напор холодную воду и с блаженным вздохом садится в раковину. Хорррошо-то ка-а-ак!.. И тут в туалет заходит некоторое количество дам, они видят картину: мужик с голым задом сидит в умывальнике и постанывает, глаза прикрыв. С истошным (ну а каким еще?) криком высказывают они вон! Санпропускник-то оказался женским. Попа горит от толуола, лицо от стыда...

А прислушиваться все таки надо к мудрости то народной: жадность фраера сгубила...

Несун – птица выносливая

А один мужик гараж делал. И нужно ему стало 8 болтов по 40 сантиметров длиной, чтоб стенки между собой стянуть... Болты ему в ЦЦР выточили. Длин-и-иные. Тяже-е-е-елье... Если бы дело было зимой и проблем бы не было – в куртку-ватник сунул и шуруй (благо, тогда еще прапора без металлоискателей стояли). Но гараж делался летом. Посему болты пришлось засовывать в штаны.

Идет он себе, прихрамывает маленько – болты ноге сгибаться мешают – но ничего, прапорщики не придрались. Мужик им пропуск отдал, прошел кабинку, сделал два шага и... проволока, на которой железки держались, порвалась. Скользнули болты в штанине и каэ-э-эк дали по пальцу!! Но мужик – разведчик! – спиной к прапорщикам, глаза выпучил, губу закусил и похромал се-

бе дальше. Утром пошел в больницу – перелом мизинца. И ноготь слез. Вот такой ценой гараж строился...

Можно ли украсть ГЦН?

А другой хлопец электродвижок спер. Хотел дома заточной станочек сделать. Но попался ему на пути бдительный военный с тремя звездочками на погонах и спросил грозным голосом:

– Что несете, товарищ?!

На что товарищ спокойно ответил:

– Да вот, ГЦН несун, товарищ старший прапорщик!

А ГЦН, дорогие читатели, это на атомных станциях – Главный Циркуляционный Насос и по размером занимает собой хорошую комнату.

– Ага! – сказал военный, и позвонил в комендатуру, – товарищ комендант, тут некий субъект ГЦН выносит. Как быть?!

– Ну-у-у, если ГЦН, так уж пускай несун, – ответил комендант. С юмором попался...

И таки сделал хлопец себе "заточной". Точил ножи и думал: Как бы этим станком еще и водички накачать?..

Кабельные хитрости

Дело еще до аварии было. Возникла у одного мастера потребность в 20 метрах силового кабеля четырехжильного. Гараж запитать. Двадцать метров – не шутка – их в штаны не спрячешь. Думал мастер, думал и решил: а чего мелочиться. Взял он бригаду свою, присмотрел катушку с подходящим кабелем, воодушевив всех перед работой и... покатили.

Двое катушку катят к воротам в "периметре", двое кабелей разматывают, один укладывает аккуратно, а мастер сзади шагает, какие-то инструменты в руках прет.

Прапорщик: –Куда?

Рабочий: – А я знаю? Сказали мне: вези – везу. Надо, значить! Вроде там трансформатор полетел, надо напрямую цепляться.

– А-а-а-а-а, – ну, надо – так надо...

Через полчаса та же бригада так же шумно, с шутками и прибаутками "подтягивай", "да ты сам – подтягивай", кабель на другую катушку наматывают и спокойноенько катят в г.Припят, благо всего 4 километра. У всех гаражи –и всем надо!

Виталий МЕДВЕДЬ

Взято с сайта www.doddy1.narod.ru



Сказал, как обрезал!

Регулярно валяюсь на обломках своего разбитого сердца. Давно подозреваю, что я – йог-мазохист. (

– Колобок-колобок, я тебя съем!

– Съешь меня, пожалуйста! Я тебе даже адрес свой скажу, запоминай:

Московский кв-л, БПО "Сокольники", мини-пекарня "КОЛОБОК".

Я всегда там с девяти утра до восьми вечера тебя жду".

МИНИ-ПЕКАРНЯ
"КОЛОБОК"

СДОВНОЕ РАЗНООБРАЗИЕ К ВАШЕМУ ЧАЕПИТИЮ

Московский кв-л
9:00 – 20:00

"ИРИНА" на проспекте Дружбы Народов – магазин с широким ассортиментом продовольственных товаров по доступным ценам

"ИРИНА" –
лучшая подруга!

Время работы:
с 10:00 до 14:00,
16:00 до 24:00

Горячительные напитки
только от легальных
поставщиков!

Кроме того,
по телефону
2-66-76
можно заказать
доставку продуктов
на дом



ГЛЯНЦЕВЫЙ МИР

Что и зачем читают славутичанки

Сила слабого пола состоит именно в том, что сильный пол полагает своей слабостью и одновременно своей силой



Один из результатов эмансипации XX века: "прекрасный пол" обретает голос, получает (а с ее точки зрения — завоевывает) право говорить о личном опыте и о повседневной жизни без посредничества мужчин. Это проявляется не только в семейном кругу, горении на работе, культуре, моде, политике, но и в "глянцевом" стандарте женского и женственного. Журнальная периодика для женщин — один из наиболее динамичных, многочисленных и разнообразных сегментов отечественного рынка.

Кое-что из истории...

Первые женские журналы, как ни странно, издавали и редактировали мужчины. В 1779 году Николай Новиков выпускает в свет первый русский журнал под названием "Модное ежемесячное издание, или Библиотека для дамского туалета". Он состоял почти исключительно из литературных статей, по части же мод к нему прилагались модные картинки.

В журналах "романтического века" преобладали интонации мужского восхищения и преклонения перед слабым полом в виде поэзии. Но такой "мужской подход", в конце концов, женщину не устроил, и она взяла бразды правления в свои руки. Под "женской" редакцией в "эпоху застоя" выходят в свет два советских женских журнала "Крестьянка" и "Работница", а также журнал "Здоровье". Это — главное женское чтение 70-80-х и 90-х. Чуть позже им на смену приходят российские версии западных глянцевого женских журналов. Первенцем (на советском еще рынке) стала немецкая "Бурда" (Burda), поначалу практически полностью состоявшая из моделей одежды и приложенных к ним превосходных выкроек, попутно спровоцировавших бум занятий шитьем и рукоделием среди женщин позднесоветского периода.

Глянцевый бум

Очень быстро читательницы с удовольствием разглядывали образцы буржуазного женского "глянца": Cosmopolitan, Elle, Harper's Bazaar, Vogue, L'Officiel, Life Style, Shape... Спрос породил и предложение — появилось огромное количество "родных" журналов: "Домовой", "Караван историй", "Натали", "Красота и здоровье", "Женское здоровье", "Домашний очаг", "Женские хитрости" в том числе и "тонких" дешевых: "Лиза", Verena, "Даша" и др.

Специфическая черта женского "глянца" — особого рода автобиографичность. Непременный женский портрет на его обложке (как правило, фотографический, с изображением одной из героинь номера — звезды театра, кино, телевидения или модельного бизнеса), предельно близкий и в то же время узнаваемый. Женщина с обложки — это ее голос звучит со страниц журнала, ее точка зрения в нем представлена, она является его главным персонажем и одновременно — читательницей. В результате появляется текст, написанный женщиной, о женщине и для женщины. Женский журнал разговаривает с читательницами от лица коллективного женско-

го "мы", что дает возможность последним отождествить себя с журнальными образами, расслышать в голосах говорящих со страниц журнала свой голос.

Основные сюжеты женского журнала касаются ухода за собой (здоровье, фитнес, косметика, мода), ухода за домом (кулинария, дизайн), устройства семьи и формирования определенного образа жизни, характеризующегося подчиненностью временным циклам (неделя делится на будни и выходные, в году есть еще праздники и время отпуска)

Любопытно проследить, как в женском журнале функционирует категория возраста. Акцент делается не на естественном течении времени и, соответственно, возрастных изменениях, а на попытке остановить время, мотиве вечной молодости. Как сохранить молодость? — вот внутренний сюжет большинства журнальных материалов для не очень юных читательниц. Еще одна характерная особенность женского глянца — несколько преувеличенная драматизация жизни. Этот эффект возникает вследствие появления на журнальных страницах многочисленных "женских историй" о нелегкой судьбе ее героинь. Сложность жизни рисуется посредством подглядывания в чужую жизнь (интервью со звездами, вымышленные жизненные истории "простых" женщин, письма в редакцию). Жанры душевного доверительного интервью и "исповеди" формируют спектр женских эмоций и поведенческих реакций.

Все мужики — сволочи! И совершенно нечего надеть!

Автобиографическому "я" в женском журнале противостоит "он", "они" — местоимения, за которыми стоит весь мужской род человечества. Мир четко разделен на две половины: есть сильная мужская половина и слабая женская. Однако в это традиционное распределение ролей женщина не верит. Этот миф нужен ей, чтобы обладать властью над мужчинами. Отсюда и преобладание заговорщицких интонаций в "проблемных" журнальных статьях, которые как будто не написаны, а нашептаны на ухо подружке. Женскими глянцевыми журналами утверждается двойной жизненный стандарт и тип поведения: "женщина в глазах мужчины" и "женщина, какая она есть". Вторая, безусловно, умнее, ярче, свободней, сильней. Только мужчинам об этом знать не положено.

Собеседник в отсутствие живого

Частенько даме охота поболтать с ироничным, умным, интересным мужчиной, а мужа нет рядом (или он — не таков), вот тогда она покупает один из мужских глянцевого журналов. Натя, пожалуйста: не один, а целый ворох, букет, полк внимательных, галантных кавалеров уже рядом с ней. Или лучшие мужчины в большинстве своем работают в журналах, или обычные (в реальной жизни на галантных кавалеров мало похоже),

но на глянцевого страницах все они преображаются, "распускают хвост" и выглядят лучшими представителями своего пола.

Как бы то ни было, но многие женщины, даже о том не подозревая, любят читать мужские журналы. То ли от природного любопытства, то ли "чтобы знать врага в лицо", но знаменитая женская логика дает такой результат!

Вообще, у женщин есть непреодолимая тяга к чтению мужских журналов. Примерно 30% их читателей — дамы. Среди мужчин же вряд ли найдется более 1%, "ведущихся" на "космы" и "лизы" (да и те скрывают свое пристрастие как тайное извращение).

Спорить о том, какие журналы лучше — женские или мужские — не стоит, они просто разные

Но разница между теми и другими, несомненно, есть. И дело даже не в количестве одетых или раздетых девушек на страницах, и не в том, что в женских журналах пишут о кулинарии, косметике и беременности, а в мужских — об оружии, экстремальных видах спорта и сигарах. Она, разница, прежде всего, в стереотипах восприятия окружающего мира и действительности.

Глянцевый мир — не мифический, не виртуальный. Он доступен. Его можно потрогать руками. И самое главное в нем живут миллионы мужчин и женщин, символизируя женское начало во всех мужчинах, а даже, наверное, весь мировой Инь от имени всего мирового Ян.



Комментарий распространителя

Ирина, реализатор печатной продукции: "Славутичанки четко делятся на тех, кто читает в электричке и тех, кто читает дома. Первые покупают у меня в основном "Лизу", "Вот так!", "Дашу", вторые более дорогие "Космополитэн", "Единственная"... Но дорогие издания приобретаются только в дни зарплаты, а прочие — еженедельно. А вот по возрастным категориям у женщин читательские предпочтения не различаются: все покупают всего понемножку. Газеты женщины читают не много, куда меньше мужчин. А если и покупают, то издания типа "Бульвара". В принципе, уже примерно знаю кто, когда и что у меня купит — на это и ориентируюсь".

У журнального лотка постоля
Олеся ПРИЛЕПСКАЯ

Есть иномарка? Нужна техническая помощь? Помощь в ремонте? Покраска? Частичная покраска? Сварка? Запчасти?

Да запросто! Что угодно!!

И (заметьте) быстро.

Запчасти на иномарки за 1 день (если не найдется на складе сразу), компьютерный подбор красок... В общем, пока мы обслуживаем вашу машину — у нее не будет проблем. Ответственность и серьезность.

Автомастерская-магазин ЧП "Автогом", кооператив "Промон", работаем с 8.00 до 19.30,

телефон для справок

2-77-75

ЭТИКЕТ КАК ОН ЕСТЬ

Приглашение в гости. Гости и хозяева.

Какой же праздник без гостей? Но кого, когда и как приглашать? Не зря говорят: "Незванный гость — хуже татарина". Чтобы не оказаться в роли "татарина" и самому избежать "нашествия татар" лучше обратиться к правилам этикета. Это вовсе не означает, что нужно совсем отказываться от спонтанности и сюрпризов. Но если придерживаться этикета, то поступать следует следующим образом.

Для хозяев

- приглашая гостей, Вы должны сообщить за 5-7 дней когда, куда и на какое торжество они приглашаются. Если у Вас нет особой причины, можно сказать, что приглашаете просто на чашечку кофе;
- для приглашений можно использовать официальные бланки (открытки), а можно сделать их самим;
- женам приглашенных отдельных извещений не посылают, а в приглашениях мужчинам указывается имя супруги. На первом: месте в данном случае всегда ставится имя мужа;
- официальные приглашения всегда пишутся в третьем лице, с употреблением выражений по типу "имеем честь пригласить";
- в приглашениях рекомендуется указывать форму одежды, вид приема, час и место его проведения;
- можно к приходу гостей все расставить на столе, а можно начать накрывать на стол после того, как гости соберутся, познакомятся, поговорят. Но затягивать с накрытием стола и заставляя гостей долго ждать не стоит;
- хозяйин, хозяйка или другие члены семьи встречают гостей, помогают им снять верхнюю одежду;
- не стоит предлагать гостям тапочки, так как это противоречит принципам гостеприимства и говорит о дурном вкусе. Гости, как правило, должны при желании приносить обувь с собой;
- после того как гости сняли верхнюю одежду, поправили прическу, их нужно ознакомить с расположением комнат в квартире, если они у вас впервые, затем предложить ополоснуть руки;
- не все гости могут быть знакомы друг с другом. Процедура знакомства должна совершаться в комнате, где собираются гости;
- нужно представить мужчин женщине, юношу девушке, но если знакомятся двое мужчин или две женщины, то представляют младших по возрасту старшим;
- женщина, знакомясь, здороваясь или прощаясь, первой подает мужчине руку, но не пожимает ее;

Для гостей

- приход в гости раньше указанного времени либо значительное опоздание не тактичны и расцениваются как неуважение к хозяйке дома и гостям.
- если все же кто-то опоздал и пришел, когда все уже сели за стол он должен извиниться перед хозяевами, не вдаваясь в подробности случившегося, и общим поклоном поприветствовать гостей;
- не тактично каким-либо образом критиковать подаваемое блюдо или закуску. Не следует также вспоминать, что когда-то, где-то подавали вкусное блюдо, необыкновенный торг или восхитительный напиток.
- если по каким-то причинам нужно оставить застолье раньше предполагаемого окончания, обязательно подходят к хозяину или хозяйке, объясняют причину ухода, но с другими гостями не прощаются и вообще стараются не привлекать внимания к своему исчезновению.

Знаниями правил этикета поделился
Б.ВЛАДИМИРОВ

